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Oosterweelwerken  -  Grondwaterpeil

De stad Antwerpen kende de laatste jaren heel wat grote infrastructuurwerken waar 
bemalingswerken noodzakelijk waren. Het opgepompte grondwater ging daarbij jammer 
genoeg vaak verloren doordat retourbemaling in de stedelijke context niet evident is. 
Deze werken hadden ook hun impact op de omgeving. Heel wat vijvers en beken stonden 
de afgelopen jaren periodiek droog, een gevolg van de drogere zomers en het lagere 
grondwaterpeil. Een lagere grondwaterstand door bemalingswerken kan ook 
problematisch zijn voor de aanliggende bewoning. Met de grootste werken in de stad nog 
voor de boeg, is de grondwaterstand nog altijd een belangrijk aandachtspunt.

De effecten van de Oosterweelwerken op het milieu in Antwerpen werden opgenomen in 
het milieueffectrapport (MER). Met een belangrijk deel van de werken op Linkeroever 
achter de rug, is het leren uit ervaring en good practices.

1. Welke impact hadden de werken in het kader van het Toekomstverbond op de 
grondwaterstand op Linkeroever? Konden de werken uitgevoerd worden met een 
minimum aan bemalingswerven en met een maximale retourbemaling?

2. Kan een overzicht gegeven worden van de concrete werven en al uitgevoerde 
deelprojecten waar al dan niet in bemaling voorzien werd? Waar kon voorkomen 
worden dat grondwater opgepompt moest worden? Waar werd in retourbemaling 
voorzien? Waar was het wegvoeren van grondwater noodzakelijk? Wat is de 
onderlinge verhouding tussen deze werkwijzen?

3. Welke good practices rond bemaling en grondwater worden meengenomen naar de 
werven op Rechteroever?

4. Zijn er ervaringen opgedoken die een aanpassing van de plannen over bemaling en 
grondwater op Rechteroever kunnen of zullen noodzaken?

5. De metingen van het grondwaterpeil worden uitgevoerd door de stad Antwerpen. 
Heeft de minister beschikking over deze statistieken? Is de impact van de werken op 
linkeroever en de voorbereidende werken op rechteroever te zien in deze data?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (511), Lydia Peeters (871)



LYDIA PEETERS 
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 871 van 23 februari 2023
van ORRY VAN DE WAUWER

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


